



NENÍ ČAS



ZTRÁCET ČAS!

aneb zapojování mladých do politiky

DOPORUČENÍ MLADÝCH směřující k politikům a političkám

Následující doporučení vycházejí z workshopu a panelové diskuze, pořádané **Odborem rovnosti žen a mužů Úřadu vlády ČR** dne 10. června 2019 v Evropském domě v Praze ke 100. výročí ženského volebního práva v Československu.

Více než 30 mladých účastníků a účastnic diskutovalo o tom, jaká je jejich role v politice, jaké jsou jejich možnosti zapojení se do ní, jaká témata jsou pro ně důležitá a jak vnímají nerovné zapojení (nejen) žen do politiky.

Tato doporučení představená na konferenci **“Proč to tak trvá? aneb účast žen na politickém rozhodování po sto letech”** v poslanecké sněmovně dne 11. června 2019 mají sloužit jako inspirace pro politiky a političky při posilování role mladých v politice.

Workshop a panelová diskuze se uskutečnily v rámci projektu „Implementace Vládní strategie pro rovnost žen a mužů v České republice na léta 2014 – 2020 a související aktivity“ financovaného z Operačního programu Zaměstnanost.



Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost

Úřad vlády České republiky



DOPORUČENÍ

1. DEJTE NÁM PROSTOR!

Jako mladí se cítíme nedostatečně zastoupeni v politice. Přestože si myslíte, že nemáme dostatek životních zkušeností, víme co chceme pro naši budoucnost a chceme ji tvořit.

Zapojte nás do veřejných záležitostí a politických stran. Podporujte naši činnost v rámci občanské společnosti. Snažte se s námi mluvit, poslouchat nás. Chceme, aby náš hlas byl slyšet.



2. PŘIPRAVTE NÁS NA TO!

Současný vzdělávací systém neobsahuje dostatečné občanské vzdělávání a to je špatně. Ve škole mnohdy slyšíme, že "sem politika nepatří". Chceme ve škole pochopit, že politika se nás týká a že má praktický dopad na náš život.

3. ŘEŠTE TÉMATA, KTERÁ NÁS PÁLÍ!

V politice se často ignorují témata, která nás pálí. Rozhodujete o naší budoucnosti.

V současné době nás trápí hlavně záchrana životního prostředí, změna vzdělávacího systému a témata spojená se sociální spravedlností (dostupné bydlení, férové mzdy apod.).

4. BUĎTE NÁM DOBRÝMI VZORY!

Chceme se učit od zkušených politiků a političek a chceme, abyste pro nás byli dobrými vzory. Chceme, abyste jednali v zájmu lidí, nikoliv těch vlastních. Buďte pro nás těmi, ke kterým budeme vzhlížet.

Změňte politickou kulturu tak, abychom se za ni nemuseli stydět a chtěli se do ní zapojit.

5. NEZTRÁCEJTE ČAS!

Svět je rychlý a politika pomalá. Kvůli dohadování o malichernostech nezbývá čas na řešení podstatných problémů. Odložte na okamžik své ego a věnujte se problémům celé společnosti a naší budoucnosti.

6. NENECHTE ŽENY ČEKAT DALŠÍCH STO LET!

Letos slavíme 100 let ženského volebního práva, ale ani po sto letech není zastoupení žen a mužů v politice zdaleka vyrovnané. Zájmy a zkušenosti žen nejsou v politice dostatečně zohledněny. Už nechceme a nemůžeme čekat dalších sto let. Otevřete politiku ženám, změňte politické klima! Podpořte opatření na sladování rodinného a pracovního života.

DĚKUJEME!